

安全同行 平安相伴

# 石家庄交警这场公益宣传有声有色



图为7月18日,石家庄市公安局交通管理局桥西交警大队民警登上客运车辆,检查车辆安全设施,并宣传交通安全知识。

河北法治报记者 张世杰 摄

演了安全主题文艺节目,歌曲《一路和谐一路歌》、演讲《只有平平安安,才有美好未来》、丝弦《安全出行万年春》等节目,让乘客们在欣赏精彩节目的同时学

习文明出行常识。活动期间,民警采用有奖问答的形式,向旅客普及交通安全知识,提高了广大旅客的交通安全意识。民警还走上客运车辆,通过讲述典型事

故案例,向客车司机和乘客们讲解了驾乘车辆不系安全带的危害,引导他们主动使用安全带,对自己的生命安全负责。同时,民警还向驾驶员们作出安全提醒,杜绝超员超速、疲劳驾驶等违法行为,并做好乘客系好安全带的提示工作,切实保障好自身和广大乘客的生命财产安全。

同日,石家庄交警各大队结合工作实际开展相应宣传活动。在晋州,民警结合近年来典型事故案例,以案说法,向候车的乘客们讲解安全带的安全作用,提醒乘客摒弃侥幸心理,全程系好安全带;在赞皇,民警向乘客宣传日常乘车中应注意的安全事项,提醒乘客在出行途中不要搭乘超员车、隐患车辆,乘车过程中全程系好安全带,进一步增强交通安全意识……

此次“安全同行”宣传活动,营造了社会各部门文明共建的良好氛围,现场群众积极互动参与,并表示,今后将摒弃危险驾驶行为,做文明交通共建的践行者。



7月21日,高速交警西柏坡大队组织民警走进辖区高速公路沿线的霍寨村开展交通安全宣传活动。活动中,民警走进田间地头,与村民进行面对面交流,解答他们关于交通安全方面的疑问,提醒行人不要上高速公路,不要乘坐超员车辆等。同时,民辅警发放宣传资料,向村民宣传交通安全知识,并针对夏季高温、暴雨等天气特点,向村民讲解如何在恶劣天气条件下安全驾驶,倡导村民养成文明出行的良好习惯。图为民警在向群众讲解交通安全知识。 孙建美 摄

## 省会新华公安推出警务寄存柜服务 全天候便利群众办理户政业务

□ 隋铮

“自从派出所设置了‘24小时警务寄存柜’,如果工作日没时间,周末也可以办理业务。”近日,居民王先生把自己要办理落户的材料放到了石家庄市公安局长安分局和平西路派出所设置的寄存柜里后,顺利办理了落户手续。接到民警电话通知后,王先生为公安派出所的便民服务点赞。

为方便辖区群众办理户政业务,石家庄市公安局长安分局和平西路派出所专门配备了“24小时警务寄存柜”,实现便捷存入、随时受理、办理情况电话通知、办理结果随时领取等功能。群众可以根据在柜体上张贴的温馨提示和具体操作流程,将户政业务申请材料存放在寄存柜,户籍民辅警统一将柜中的待办资料拿取、登记。办结后,民警电话通知群众领取,方便群众在非工作时间办理申领居民身份证、代发居民户口簿等业务,实现“365+24”全天服务,受到办事群众的欢迎。



图为7月22日,新华公安分局和平西路派出所民警向群众介绍寄存柜使用方法。

正定公安打防巡查宣一体推进

## 做强“夜警务” 守护“烟火气”

□ 冯蓓

夜幕降临、华灯初上,石家庄正定小商品夜市游人如织、人头攒动,几百种特色小吃每日吸引着几万名游客前来品尝。为切实护航“夜经济”,正定县公安局围绕“小夜市、大民生,小网格、大平安”的目标,统筹治安防控、交通保障、便民服务、法律宣传等各项职能,坚持“打、防、巡、查、宣”一体推进,协调综合执法、消防、卫健、夜

市管理方及周边物业公司,构建全覆盖、无死角的夜市安保工作格局,做强“夜警务”,为广大游客织密安全防护网。

工作中,正定县公安局组织特巡警、交警、治安警围绕夜市开展区域巡防,通过点上严守、线上严巡、面上严查,做到常态化街面夜间巡防。他们协调小商品夜市管理部门、周边社区及物业,选派60名保安在民警指导下,配合公安机关常态化开展巡查工作,全面排查夜市治安

管理风险点和矛盾纠纷,构建动态感知、快速处置、全域覆盖的“公安、商户、社会”三位一体共建共享社会治安体系。

根据夜市人流、车流密集的特点,正定县公安局完善周边停车引导标志设置,积极服务群众出行需求,通过增设临时停车区、分时错流等方式,缓解摊位区及周边交通疏导压力,全面实行首次违法与轻微违法免罚,坚持柔性执法与教育劝导为主,全力疏堵保畅促平安。

“大姐,您好,我们是正定县公安局民警,这是我们的反诈宣传材料,您看一下!”正定县公安局充分利用夜市人员聚集的特点,组织网格警力在巡逻之余,向来往群众和摊主发放单页、折扇、手提袋等反诈宣传品,帮助群众下载“国家反诈中心”APP,将反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、反非法集资和禁种铲毒等法律知识送到群众身边。

**衡水冀州公安“五防”宣传进社区**

河北法治报讯 (翟登超)近日,衡水市冀州区公安局组织民辅警深入辖区开展以“防毒、防盗、防骗、防矛盾纠纷、防治安灾害事故”为主要内容的“五防”安全宣传行动,以实际行动为辖区群众构筑“平安墙”。

“大娘,反诈APP的来电预警功能需要手动开启,才能有效识别诈骗来电。”“要是着火了,这灭火器您会正确使用吗?”……近日,在广场、在社区,在衡水市冀州区的大街小巷,一抹“警察蓝”在开展集中宣传。民警结合辖区工作实际和身边典型案例,以拉家常的方式向群众详细讲解了涉及人民群众日常生活方面的相关法律法规,重点对预防电信网络诈骗、消防安全、禁种铲毒等相关内容进行广泛宣传,特别对邻里纠纷、家庭婚姻纠纷等内容,用通俗易懂的语言以案释法,以法论事,引导群众学法、守法、自觉用法。

“看到他们的身影,就觉得很安心!”宣传活动得到了辖区群众的积极响应和广泛好评,群众表示,这是真正把安全“送上门、送到家”,不仅增强了自身的安全意识和防范能力,还学到了很多实用的安全知识和技能。

## 无极交警走进客运企业开展安全检查

河北法治报讯 (司瑶 李松)7月19日,无极县公安局交警大队民警来到该县宏源公交公司,开展客运车辆安全检查,切实消除客运安全隐患。

检查期间,民警抽查了车辆行驶数据后台监管情况,查看了车辆日常维护、隐患整改、安全培训等相关台账,并现场检查了客运车安全锤、灭火器的配备及使用情况,对发现的问题及时指出并提出整改意见,要求客运车辆安全员每日出车前对客运车辆进行详细检查,坚决杜绝“带病”上路行驶,并向企业员工普法。公交公司相关负责人表示,一定严格落实各项安全责任制度,加强驾驶人的教育和管理工作,做到安全驾驶文明开车,确保乘客安全。



日前,河间市公安局邀请蓝天救援队队员对局属各警种部门开展现场救援相关知识技能培训。培训过程中,蓝天救援队四名教官采取理论讲授、示范演示、实际操作相结合的形式向民辅警详细讲解并展示了心肺复苏、止血包扎、骨折现场处理等突发事件的应急救护基本要领和技能。随后,在教官的指导下,参训民辅警进行实操练习,增强了民辅警自身应对突发事件时的自救互救意识。

王亚娟 摄



大厂公安开展“全民反诈在行动”集中宣传

## 将反诈知识“种”进百姓心田

河北法治报讯 (姚东玉)“大哥,您下载‘国家反诈中心’APP了吗?没有的话,我帮您下载一个吧……”近日,大厂回族自治县公安分局多措并举发动群众力量,汇聚群众智慧,开展以“警惕诈骗新手法,不做电诈工具人”为主题的全民反诈在行动集中宣传月活动,增强群众的防骗意识和识骗能力,营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围。

大厂公安加强集中宣传,扩大反诈知晓率。活动期间,辖区各派出所

民辅警分别前往闹市区、公园等地开展“全民反诈在行动”集中宣传活动。活动以常见的几种电信诈骗类型为切入点,通过发放宣传资料,讲解发生在群众身边的刷单返利、虚假网络投资理财、网络贷款等不同类型电信网络诈骗真实案例,解答咨询等方式,与群众一起“话”反诈、“唠”安全,将反诈知识“种”进百姓心田,使安全防范意识“植”入民心。

大厂公安积极联动协作,构建多维度反诈宣传矩阵。他们利用“两微

一端”开展线上宣传,向群众推送诈骗手段及新型典型案例,告诫群众相关的防范应对措施和注意事项,通过网络层层传递,切实扩大防范宣传面。活动开展期间,通过“平安大厂”微信公众号发布相关信息,通过抖音账号、微信视频号发布原创视频。同时,办证大厅和各派出所户籍窗口对上门咨询、办理业务的群众,提示注意电信网络诈骗,引导群众下载安装“国家反诈中心”APP,齐心协力积极营造浓厚的全民反诈社会氛围。

大厂公安组织社区民警进村居、进社区、进学校、进企业,讲解发生在身边的典型案例,向广大市民群众宣讲电诈案件的特点、手段和主要预防措施,并现场指导大家下载安装注册“国家反诈中心”APP。

针对独居老人、居家妇女及企业务工人员等易受骗群体,靶向推送反诈视频、预警提示,提醒大家不要被假象迷惑,不要贪图小便宜,不要被盈利骗局所诱惑,一旦发现上当受骗,要及时向公安机关报案。